

单县推进“村村都有好青年”选培

本报讯(通讯员 王长强)

今年以来,单县团县委“四项举措”推进“村村都有好青年”选培,培育和树立了一大批农村青年身边可对标对表的好典型、好榜样,调动发挥了青年在乡村振兴中的生力军和突击队的作用。

把住“选”的关口。该县注重做好推荐人选的资格审查,逐一书面征求纪检监察、公安、计生、工商、税务、环保、安全生产等部门意见,实行“一票否决”制度;在选树过程中突出群众性,从基层群众中选,让群众自己选,广泛发

动党员、团员青年、广大群众参与选树活动,做到群众广泛知晓,选自己最信赖最认可的“好青年”;以组织推荐为基本途径,突出“评议”的过程,做好公示公开环节,畅通村、镇、县三级推选通道,实行“村级提名、镇级推荐、县级选树”。

夯实“培”的基础。该县将思想政治建设贯穿选培始终,把党的正确主张转化为青年的自觉行动,引导他们明大局、提认识、树远志;在选培的“好青年”中优先发展党员6名,推动进入村“两委”

班子8人,充分发挥“好青年”吸引青年返乡创业、投身乡村振兴的示范带动作用;积极宣传创业担保贷款、鲁青基准贷、青年荷商创业贷、乡村好青年贷等贷款政策,主动与县工商银行、农业银行、莱商银行、乡村振兴基金会等进行对接,为“好青年”产业发展开辟绿色通道,切实解决创业融资难、融资贵的问题,帮助协调各类资金330余万元。

架起“联”的桥梁。该县充分利用现有团属阵地,组织“好青年”进校园、进社区、进“青年之

家”,在全社会营造认识“好青年”、学习“好青年”、成为“好青年”的良好氛围;建立县级“好青年”微信交流群1个,镇级“好青年”微信交流群22个,在团县委微信公众号中开设“好青年”事迹传播专栏,全面介绍“好青年”先进事迹;成立县级乡村“好青年”联盟、学习沙龙等成长交流平台,组织开展学习培训、考察交流等活动,不断扩大团的组织覆盖和工作覆盖。

强化“带”的抓手。该县建立“好青年”人才数据库,全面掌握

队伍数量、年龄结构、行业分布、发展意愿等基本信息,并定期及时进行更新;建立乡镇(街道)干部与“好青年”结对帮带工作机制,帮助熟悉农村政策,提高沟通技巧和处理问题能力,掌握发展农村经济、扎实服务群众的本领;根据“好青年”特点和实际需求,建立起不同层级各有侧重的人才培养工作体系,分类型、分产业开展教育培训和学习交流,探讨乡村发展形势、返乡创业经验,为“好青年”发展搭建广阔平台,提升他们的职业技能和综合素养。

志愿者有了“家”

近日,在单县黄岗镇新时代文明实践所,“易家人”志愿服务队在做队操《爱的奉献》。“文明实践所是我们志愿者的‘家’,是志愿服务活动的主阵地。”队长杨凤琴(右一)说,志愿者在党组织的引导下,开展“讲、评、帮、乐、庆”主题活动,把党的温暖送到群众心坎上。

通讯员 刘厚珉 摄



智能大棚春意浓



日前,单县黄岗镇后花园村智能温室大棚内,草莓正值扬花结果,十几名群众正在各自负责的大棚里为草莓打权。

近年来,按照“政府推动、科技引导、资金扶持、农户自愿”的发展思路,单县把“设施农业”作为调整农业产业结构的重点来抓,成为农民增收脱贫致富的“金钥匙”。通讯员 刘厚珉 摄

单县举办农民运动会

本报讯(通讯员 刘厚珉)

12月11日-12日,单县“中铂·新天地杯”农民运动会在全民健身中心举办。

据悉,本届农民运动会分广场舞和拔河两个比赛项目,来自全县22个乡镇、街道的66支代表队1000余名农民运动员

参加角逐,赛期两天。高老乡代表队获得男子拔河一等奖,李新庄镇代表队获得女子拔河一等奖;北城街道办事处代表队获得城区(街道)广场舞一等奖,高老乡代表队获得乡镇广场舞一等奖。

借此农民运动会,单县

积极动员广大农民树立“生活奔小康,身体要健康”理念,体现单县新形势、新内容和新特点,展示新农村建设成就和农民良好精神风貌,营造浓厚热烈的强身健体氛围,提升农民群体健康水平和身体素质。

小王庄: 浮龙湖畔的一颗“蓝宝石”

小王庄村隶属单县浮龙湖,北依国家AAAA级浮龙湖旅游景区,南靠绿色生态长廊黄河故道。

浮龙湖享有“江北西湖,故道明珠”的美誉,而小王庄村则是璀璨明珠上的一颗蓝宝石。

产权改革“第一村”

小王庄村是单县第一批农村集体资产制度改革试点村。2017年5月,全村所有农户代表签字确认,最终确定小王庄村集体经济组织成员名单,产权制度改革全面推行。

接着,小王庄村股份经济合作社、鸿泰土地股份合作社、丰泰旅游专业合作社宣告成立。村民第一次把自己的土地作为股份入股,以“支部+合作社+农户”的经济共同体形式,发展现代农业,集体和村民享受到了入股分红收益。

张翠荣家有4口人,曾是村里有名的贫困户。和不少人一样,土地产权改革之初,她也是抱着试试看的心理,把5亩8分耕地入股合作社。一年里,她忐忑不安地张望着,生怕一点儿闪失,落个“血本无归”。然而,令她意想不到的是,年底兑现合同,她家头一年的股份收入就有5800元,还有利润分红收入1600元。她和丈夫还在园区务工,年薪超过3万元。

农民组织起来了、资源整合起来了、产业发展起来了,村组织的凝聚力强起来了,群众的内生动力也被激发出来了,从而夯实了乡村治理组织的经济基础,推动了乡村治理体系建设和治理能力现代化。

产业发展增强劲

小王庄村建设了占地436亩的现代农业产业园区,整体托管给山东沃思堡农业发展有限公司。

生态旅游和农业旅游有机结合,生态农业产业园以现代农业观光旅、自驾采摘游为主,一产与三产融合促进,既能够增加旅游业收入又带动农业的发展,形成良性互动。

园区安置了150多名村民当起了产业工人,人均月薪3000

元,其中30多名有劳动能力的贫困群众增收脱贫。

与张翠荣家一样,秦念华家有老幼6口,也曾经家境拮据、入不敷出。所有耕地入股沃思堡公司后,与张翠荣截然不同的是,秦念华没有选择在公司打工,而是承包了公司的11座大棚,和公司组成了利益共同体,公司免费传授他大棚管理技术,并按照合同保护价悉数回收产品,秦念华一家只负责给自家的产业打工,除了土地入股分红外,他一家一年的大棚利润达到了10万元。

美丽乡村入画来

2018年,小王庄村被列入省级美丽乡村建设示范村和省级乡村振兴“十百千”示范村。

为此,政府出资360万元,聘请北京绿十字对小王庄进行整体设计,建设民宿、清农学堂、特色农产品小市场、体验式手工作坊、休闲广场、停车场、公共厕所、村史馆、清农驿站、村庄标识牌等。

村内8公里主干道路全部硬化,供排水设施全部完工。投资30万村的村两委办公楼提升改造、投入使用。投资720万元的清农学堂已经竣工,投资70万元的污水处理站及管网已投入使用。

政府出资500万元,作为奖补资金,动员群众对原有房屋进行民宿改造,从事餐饮、民宿、小商铺经营等。

村容村貌整治全面提升,从家庭源头实行垃圾分类。“小手拉大手、共建美丽庭院”活动异彩纷呈。党员干部模范带头,群众自觉落实门前“三包”责任,以家庭“小美”聚合乡村“大美”。

乡村夜话、孝善敬老饺子宴等新时代文明实践活动,既解决了实际问题,又有解决了思想问题,增强了村组织的组织力、凝聚力,激发了群众的内生动力。

基础设施建设完善、文旅产业方兴未艾、村容村貌和群众精神风貌焕然一新,曾经破旧衰败的“空心村”,一跃成为新风荡漾、欣欣向荣的文化特色村,让生于斯长于斯的年轻人衣锦还乡、创业桑梓、带富乡亲。

通讯员 刘厚珉

《单县年鉴(2020)》出版发行

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,由中共单县县委党史研究中心(单县地方史志研究中心)编纂的《单县年鉴(2020)》出版发行。

《单县年鉴(2020)》共计68万字,大16开本全彩印刷,内容涉及大事记、县情概览、中

国共产党单县委员会、单县人大常委会、单县人民政府、政协单县委员会、中共单县纪律检查委员会单县监察委员会、群众团体、军事、法治、综合经济管理、农业农村、水利水务、工业、服务业、交通邮政通信、金融、城乡建设环境保护、民营经济招商引资、科学技术、教育、文化体育、卫生健康、社会生活、乡镇(街道)开发区、人物等,全面翔实记录和反映了2019年度单县在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设中取得的重大成就。

济招商引资、科学技术、教育、文化体育、卫生健康、社会生活、乡镇(街道)开发区、人物等,全面翔实记录和反映了2019年度单县在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设中取得的重大成就。